

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.237

CACERES, SABADO 20 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 19 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Se ocupó Vivel del Río, en el sector de Calamocha.

En el sector de Huelga se rechazó una agresión sobre el castillo de Becha.

SEXTA DIVISION.—Sin novedades, con ligeros tiroteos.

OCTAVA DIVISION.—En el frente de León se hizo abortar un ataque enemigo, cogiéndosele cuatro muertos, varios heridos y un prisionero.

En La Robla, en otro ataque rechazado, se han cogido 23 muertos de los rojos con armamento.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Ataque enemigo en el sector de Aravaca, rechazado, con bastantes pérdidas para aquél.

Tiroteos en casi todos los frentes y en el del Este del Jarama, ataque intenso del enemigo, que fué rechazado, ocasionándosele numerosísimas pérdidas.

En todos los frentes se presentaron gran número de milicianos, entre ellos en Perdiguera (frente de Aragón), un soldado con un «auto» ambulancia, un teniente de la Guardia civil, un sargento de Ingenieros y otros guardias más, con fusiles y varias pistolas, en el frente de Vizcaya.

En el sector de Barruelo se presentó un sargento con varios milicianos.

EJERCITO DEL SUR

En la vertiente Sur de Sierra Nevada ha terminado de destruirse una concentración enemiga, a la que se han cogido 81 prisioneros, 105 muertos, un oficial y cerca de 200 fusiles.

En el Valle de Legrin se cogieron 28 prisioneros, 32 muertos y cincuenta fusiles.

En el pueblo de El Pinar se causaron al enemigo numerosísimos muertos y se le cogieron 44 prisioneros con 35 fusiles.

Entre ellos figura el cabecilla, capitán Manuel Burguete; el capitán de Infantería de Marina, Andrés Pérez del Río, y el alférez, Emilio Valverde Montes.

En Silos de Calama se presentaron 21 fugitivos de la zona roja.

En Monasterio, 32 rojos huidos.

En las regiones de Antequera y Málaga, pasan de 200 los que hicieron su presentación en el día de hoy.

Salamanca, 19 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Advertencia a los alcaldes sobre los donativos para Málaga

Como aclaración de la Circular de este Gobierno núm. 708, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia del día 18 del mes actual, se hace saber a los señores alcaldes, que al propio tiempo que envíen los donativos para Málaga, al Ayuntamiento de esta capital, remitirán a este Gobierno Civil una relación detallada de dichos donativos, encareciéndoles a la vez el más inmediato envío de lo que recauden para tal fin y si en sus respectivas localidades, no hubiera medio de transportes lo comunicarán a este Gobierno por telégrafo o teléfono indicando el número de camiones que necesitan, con objeto de acudir inmediatamente en auxilio de nuestros hermanos de Málaga.

Suscríbase a
EXTREMADURA

Crónica del frente de Madrid

Otra derrota de los rojos en el intento de ataque dirigido contra nuestras líneas del flanco izquierdo

En el sector de Arganda la jornada transcurió con tranquilidad

Salamanca, 19.—El corresponsal oficial especial de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Teb'b Arrumi comunica el siguiente despacho telegráfico, desde el frente de Madrid.

Cuando en la noche última empezó a ocultarse la luna, en todo el flanco izquierdo, se notaron síntomas de que el enemigo preparaba algún ataque.

En efecto; lo llevaron a cabo entre la madrugada y en las primeras horas de la mañana de hoy.

Lo comenzó con un fuego de preparación, decidiéndose después a abandonar sus trincheras y dirigirse a las nuestras.

Inmediatamente, el fuego certerísimo de nuestras unidades dirigido contra los atacantes los contuvo, obligándoles a retirarse y aprovechando esta circunstancia nuestras tropas para efectuar algunas salidas, que aumentaron la debilidad del enemigo.

Resumido después el enemigo el intento de ataque, pero ya con menos arrojo, viéndose nuevamente obligado a huir, dejando el campo lleno de víctimas que ni siquiera se atrevió a retirar.

A pesar de ello nuestras tropas han sufrido muy pocas bajas. El resto del día ha permanecido completamente tranquilo.

En el flanco derecho, en el sector de Arganda, también ha sido tranquila la jornada.

Por la mañana tuvo lugar algún fuego artillero.

Nuestra aviación hoy no ha encontrado enemigo, sin duda como consecuencia del castigo durísimo que recibieron ayer los rojos, en el combate que se libró sobre La Marañosa.

Milicianos que se han pasado a nuestras filas por este sector, aseguran que cuando nuestras ambulancias han estado recogiendo los heridos que los rojos abandonaron en el campo, siendo vista la acción humanitaria por los milicianos marxistas, éstos la comentaban dedicando censuras, en voz alta para los mandos suyos y elogios para nuestras tropas.

En Madrid, existe la impresión de que si ahora no logran contener los avances de las fuerzas nacionales, el ejército rojo abandonará la defensa de la capital.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

DISPOSICIONES OFICIALES

Un decreto del Gobierno del Estado organizando la vida de las provincias ocupadas

TAMBIEN FIJA LAS FACULTADES Y COMPETENCIAS DE LAS AUTORIDADES PROVINCIALES, MILITARES Y CIVILES

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 19 de febrero de 1937, y entre otras importantes disposiciones se inserta un Decreto-Ley del Gobierno del Estado, organizando la vida de las provincias ocupadas y fijando las facultades que corresponden a las autoridades provinciales militares y civiles.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

LOS DE LA ESCALA DE RESERVA PASAN A LA DE COMPLEMENTO

Burgos.—Otro Decreto del Gobier-

no del Estado, dispone que el personal perteneciente a la escala de reserva gratuita y de la retribuida, pase a formar parte de la escala de Complemento.

SE SUSPENDE LA FORMALIZACION ANUAL DE LAS OPERACIONES DE CONTABILIDAD

Burgos.—También se publica un Decreto suspendiendo las disposiciones legales y normas estatutarias relativas a las obligaciones de los Bancos y Sociedades de formalización anual de las operaciones de contabilidad.

AUMENTANDO LAS ATRIBUCIONES DEL ALTO TRIBUNAL DE JUSTICIA MILITAR.

Burgos.—El mismo periódico oficial inserta otro Decreto del Gobierno del Estado, modificando el Decreto núm. 42, de 24 de octubre último, en el sentido de aumentar las atribuciones del Alto Tribunal de Justicia Militar.

Moestro o persona seria, de buenas referencias, se necesita para Inspector en Colegio de 2.ª Enseñanza. Academia «MV-SEVM», Santo Domingo, 3. Cáceres.

Información nacional

Las fuerzas nacionales han infligido una nueva derrota a los marxistas en el sector de El Escorial

París.—Se tienen noticias de que al rechazar las fuerzas nacionalistas los ataques rojos en el sector de El Escorial, han ocupado la colina de San Benito, y otras posiciones del frente de Robledo de Chavela.

Los rojos reaccionaron, produciéndose algunas escaramuzas sin importancia, viéndose obligados a retirarse con grandes pérdidas.

MAS DETALLES DE LOS BOMBARDEOS DE MADRID

París.—La agencia informativa «United Press» informa de que los aviones nacionales hicieron una incursión sobre Madrid.

La primera que tuvo lugar a las 22'30 se dirigió principalmente contra la Estación del Norte.

La segunda se efectuó de madrugada, bombardeando las fortificaciones de los rojos próximas a la casa de Velázquez y en la calle de Núñez de Balboa. Resultaron 17 muertos y 45 heridos.

LOS DISTURBIOS EN BARCELONA

Barcelona.—Los guardias de Asalto tuvieron que intervenir, por orden de Companys, para cortar un incidente entre elementos de las distintas organizaciones.

Resultaron en la colisión dos muertos y gran cantidad de heridos.

EFFECTOS DE LOS BOMBARDEOS

Madrid.—Como consecuencia de los bombardeos efectuados por la aviación nacional han sufrido grandes desperfectos algunos edificios del centro de Madrid, especialmente en el Paseo de la Castellana.

CASTIGO MERECIDO A VARIOS ROJOS QUE SE DEDICABAN AL PAQUEO

Madrid.—Son numerosísimas las bajas que los rojos han sufrido en los acombates que dirigieron contra el sector de La Marañosa y que abandonaron en los alrededores.

Un grupo de milicianos marxistas, escondido entre los olivares se dedicó a tirotear a los soldados ocupados en recoger las víctimas, lo que obligó al mando a ordenar que contra los escondites se dirigiera una verdadera lluvia de balas de ametralladoras.

También se dispusieron varias patrullas de legionarios que se dedicaron a buscar a los pacos, reduciendo a los que habían sobrevivido al fuego de ametralladora con bombas de mano.

CUATRO AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Toledo.—Según noticias recibidas de Barcelona, en un combate aéreo habido sobre Lérida, fueron derribados cuatro aparatos pertenecientes al Gobierno de Valencia.

UNA PRUEBA DE LAS DISIDENCIAS ENTRE LOS CATALANES

Barcelona.—El periódico órgano de la CNT «Solidaridad Obrera» ha publicado un artículo titulado: «Contra la CNT y la FAI se está tramando en Cataluña una maniobra siniestra».

La sola lectura del título, ya prue-

ba suficientemente las divergencias que existen entre los elementos rojos de Cataluña.

Estas disidencias se manifiestan en frecuentes colisiones, que como una que referimos anteriormente disuелven los guardias de Asalto.

JORNADA DE TRANQUILIDAD

Talayera de la Reina.—En el sector Este del frente de Madrid ha habido, durante todo el día de ayer, bastante tranquilidad.

Los rojos no atacaron, dominando las tropas nacionalistas las posiciones de Arganda y Morata de Tajuña.—(Havas.)

ASENSIO PIDE EL RETIRO

París.—Noticias que comunican un corresponsal extranjero que se encuentra en Madrid, dan cuenta de que el general rojo Asensio, que ocupa el cargo de subsecretario de Guerra, ha presentado la dimisión del cargo para pasar a la reserva. ¿No será que le han destituido?

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO EN MADRID

Madrid.—Por si no fueran suficientes los testimonios que ya se tienen sobre la carencia de alimentos en la capital de España, Unión Radio facilita otro nuevo con la lectura de un bando del gobernador civil señalando cuáles han de ser los establecimientos que despacharán viveres, previa la presentación de las cartillas correspondientes, que habrán de ser selladas y numeradas el lunes próximo, y para lo cual, ya prevé el bando que se han de formar colas.

La emisora dice que al final del bando figura la relación de los establecimientos aludidos; pero contra lo que podría pensarse en circunstancias normales, es decir, que la omisión podría ser consecuencia de lo extenso de la lista, en esta ocasión omite su lectura por la poca cantidad de establecimientos que efectuarán el servicio. De otro

†

EL SEÑOR

Don Francisco Guerra Domínguez

Falleció en Cáceres el día 18 de Febrero de 1937

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa Gabriela Espadero de la Osa; sus hijos Manuel, María y Vicenta; su madre Andrea Domínguez; hermanos Antonia, Cruz, Pedro y Joaquín; hermanos políticos Antonio Roncero, Federico Rico, Antonio Espadero y Felisa Hurtado; tíos, primos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Ruegan a V. se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la misa de funeral que tendrá lugar en la iglesia de Santa María a las ocho y media de la mañana del día 20 y a continuación la conducción del cadáver, por lo que le quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Cáceres, 59

Lo que sabemos por ellos

«Claridad» pide la disolución de todos los Comités para que no haya más autoridad que el Gobierno de Valencia

Las dificultades para el abastecimiento aumentan considerablemente

REVISTA DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 19.—Del extracto de la Prensa de la noche, leído desde el micrófono de Unión Radio en la emisión de las 22 horas, tomamos las notas siguientes:

«La Voz» publica un artículo abogando por el mando único, aunque haciendo la salvedad de que, para

modo, no se hubiera previsto que iban a formarse colas.

UNA FIESTA ROJA QUE TERMINO EN TRAGEDIA

Burgos.—Se conocen detalles muy curiosos de una fiesta teatral celebrada por los rojos en Madrid.

El primer acto representaba la Junta de los comuneros, siendo aplaudido por el público, que establecía comparación con la Junta delegada de Defensa de la capital.

Peró llegó el segundo acto, que representaba las barricadas y en el que, para darle más vida, se simulaban disparos y detonaciones.

Entonces entre los asistentes cundió un pánico terrible, porque algunos pensaron que se trataba de un tiroteo real efectuado por las fuerzas nacionalistas. Muchos trataron de huir a toda velocidad, viéndose obligados los organizadores a explicar lo sucedido para que renaciera la calma. El público, confiado, volvió a ocupar sus asientos y se procedió a continuación a la representación del tercer acto.

Este simulaba una gran avenida con barricadas, en las que se fingía un combate de los revolucionarios.

Nuevamente se produjeron las detonaciones, que fueron coronadas por una potentísima.

El público aplaudía entusiasmado, cuando un transpunte salió aterrorizado al escenario para advertir ahora que se trataba de los nacionales y que la detonación fuerte había sido producida por una granada de la aviación.

La confusión que se produjo fué indescriptible. Todos pretendían salir del salón al mismo tiempo, produciéndose, por esta causa, algunos heridos entre los espectadores.

Los bomberos tuvieron que intervenir rápidamente para prestar auxilio a las numerosas personas que se habían desmayado, con el miedo que les produjo la noticia.

COMO TERMINO LA MANIFESTACION CELEBRADA EN VALENCIA

Valencia.—Cuando se celebró la manifestación a que tanto se han referido las emisiones rojas, ante la que Largo Caballero pronunció un discurso, ocurrió un incidente que no permitió al esquiquista terminar su perorata.

Mientras Largo hablaba sonaron las sirenas anunciando un bombardeo de los nacionales, y como era consiguiente, los escasos manifestantes se disolvieron como por encanto, refugiándose en las casas más cercanas.

El bombardeo de los nacionales resultó eficazísimo, tanto en lo que se refiere a los objetivos militares alcanzados como por el final que puso el alegato de Lenin español.

conseguir la victoria, tanto monta el soldado como el general.

«Los soldados del pueblo—escribe—deben ser como los de capote gris, los de la URSS. Estos no discuten, obedecen; no retroceden, avanzan. Pero están dirigidos por generales que sienten la causa del pueblo; generales que no son como Borófiloff, que se dedica a leer tranquilamente los periódicos en los que se le dirigen acusaciones.»

En resumidas cuentas, que «La Voz» arremete contra los generales rojos y, por si tiene que largarse de España, prepara el camino elogian-do a los de Rusia para cuando tenga que salir con viento fresco.

«CNT», en su artículo de fondo, dice que es necesario averiguar quién es quien se opone a la alianza de las organizaciones obreras.

¡Otra que tal! Pues la CNT, la FAI, la UGT, el POUM, etc. Todos quieren sacar la mejor parte, mientras que el vecino perece en las trincheras.

Peró añade: «Más peligrosos que los obreros incorporados a la lucha el 18 de julio son los politicastos.»

¡Ahora sí que ha dado en el clavo! Pues diro con los peligrosos, empezando por Azafra, hasta no dejar titere con cabeza.

«Heraldo de Madrid» analiza la situación internacional, en relación, principalmente, con la cuestión de la no intervención, y dice que concede un crédito a Francia e Inglaterra. Además, concede un voto de confianza a los países democráticos.

¿Quién le habrá preguntado cómo se llama a «Heraldo de Madrid»?

¿Cómo se atreve a hablar de concesión de crédito quien tiene por norma la mentira y la calumnia?

«Mundo Obrero» dice: «Pedimos que se deje actuar al Gobierno. Y ciega obediencia a los jefes de probado antifascismo.»

Ya se sabe lo que esto quiere decir. Los jefes de probado antifascismo son los que componen los tribunales populares; los que torturan a las personas de orden y las asesinan, etc. Estos tienen sobradamente probado su antifascismo y —¡claro está!—«Mundo Obrero», fabricado de la misma madera, les prestará obediencia ciega.

«Claridad» aboga por la disolución de todos los comités, restablecimiento de la autoridad del Gobierno, mando único, ejército regular, etc., etc.

«Claridad» trata de aprovechar el confusionismo reinante en el campo rojo para arrimar el ascua a la sardina de Largo, no sea que, entre las responsabilidades que ahora se pretende exigir, entre también las del generalísimo marxista.

Café VIENA

Carlos Municio

Platores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Se vende un corral con horno de pan. Razón; Margallo, 44. pra. Cáceres.

Valencia de Alcántara acude generosa al llamamiento a favor de Málaga

Ya han enviado tres vagones con miles de kilos de subsistencias

Con este motivo se dirigió un patriótico telegrama al general Queipo de Llano

UNA REUNION CONVOCADA POR EL ALCALDE

Valencia de Alcántara. — Informamos hoy de la reunión celebrada en nuestro Municipio y convocada por el presidente de la Gestora don Mariano Fernández, celebrada el domingo pasado a las 7 de la tarde, la cual con era de esperar se vió muy concurrida, pues acudieron representaciones de todas las clases del pueblo.

El señor Fernández, después de agradecer con palabras sinceras la asistencia de todos los reunidos, dijo que teniendo conocimiento de que en la charla de la noche anterior había dado ante el micrófono el Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano, había hecho una llamada de auge a todos los pueblos de la España liberada, para que enviaran cuantos viveres pudiesen para remediar la situación caótica en que habían dejado a los malagueños la canalla marxistas, esperaba del pueblo de Valencia de Alcántara que como siempre contribuiría con altruismo inimitable para calmar los horrores y las ansiedades de un hambre que no espera plazos determinados.

Las palabras del señor Fernández llenas de intensa emoción conmovieron a todos los presentes, y aunque todos en si llevamos la amargura de las atrocidades que hayan podido cometer los rojos con nuestros hermanos malagueños, sus palabras repetidas llegaron al alma de todos.

TRES WAGONES DE VIVERES A MALAGA

Después de ligeras discusiones, todas dentro de la mayor armonía, se acordó que de la suscripción abierta para ayudar a los hermanos liberados, se enviarán inmediatamente tres vagones a Málaga, como así se ha efectuado ayer, y cuyo texto del telegrama a Sevilla es el siguiente: «Alcalde a General Queipo de Llano. En nombre pueblo de Valencia de Alcántara que tengo honor y orgullo representar le envío por correo talón 2.376 que comprende 10.000 kilos patatas, 8.000 de garbandos y judías y 9.100 de carbón. Estos tres vagones los dona con su corazón y abrazos

este noble vecindario a sus hermanos de Málaga. ¡Todo por España! ¡Viva el Ejército, Estado y Vucencia! —Mariano Fernández Vadillo».

Los tres vagones llevan un letrero cada uno con el siguiente rótulo: «DONATIVO DE VALENCIA DE ALCANTARA AL PUEBLO DE MALAGA».

La Comisión Gestora seguidamente hizo las gestiones oportunas del señor Jefe de esta estación para que seguidamente le fueran facilitados los vagones, y como decimos anteriormente ayer mismo fueron facturados. No cabe duda que la actividad que han puesto estos señores merecen grandes elogios y en especial nuestro digno Alcalde.

Muchos nos congratulamos de que nuestra villa quede a la altura que se merece, pues ha demostrado su labor grande y humanitaria, siguiendo los consejos del Generalísimo Franco de ayudar cuanto se pueda para que con el sacrificio de todos hagamos una España grande y libre.

SE POSTULA PARA MALAGA Y SE RECAUDAN 1.045 PESETAS

El lunes por la mañana, de nuevo salieron las simpáticas jóvenes que lo hicieron el día anterior, postulando por las calles de nuestra población colocando a los transeuntes violetas, y nadie se resistía a dar aunque fuese una perrilla, llevando para la recaudación huchas que fueron facilitadas por el Banco del Oeste de esta villa.

En la puerta de don Andrés Enciso se colocó una mesa con dos banderjas adornadas con las banderas Nacional, de Falange y Portugal, y además del dinero, algunas personas entregaron otros tales como aves, huevos, etc.

Según noticias, el importe total en metálico recaudado asciende a pesetas 1.045.

La Banda municipal también recorrió las calles y tocó además en la Plaza del Ayuntamiento, y donde estaba colocada la mesa petitoria, la cual era presidida por señoras y señoritas que se turnaban.

GRATITUD

No queremos terminar esta crónica

ca sin antes dar las más expresivas gracias a todas las personas que han cooperado para que al acto realizado resultara lo más brillante posible, y que el pueblo de Valencia de Alcántara despondió como se esperaba a este patriótico llamamiento.

Tampoco queremos dejar de consignar la siguiente alocución que en programas fué repartido profusamente por nuestra población y que decía lo siguiente: «VALENCIANOS: Después de la charla del General Queipo de Llano, de la noche de 13, en que pintó la situación trágica de hambre y de miseria que las hordas marxistas y soviéticas han quedado sumida a la ciudad mártir de Málaga hasta el punto de morirse de hambre hermanos nuestros, nos dirigimos a vosotros en la seguridad de que comprendiendo esta situación la remediéis en lo posible renunciando en un pequeñísimo sacrificio a algunas comodidades que en la retaguardia disfrutamos para llevar el consuelo, ya que no la alegría, a los hogares que en estos momentos están sufriendo hambre.

Para que este llamamiento sea de provecho, es necesario que inmediatamente deis lo que vuestras conciencias de cristianos y españoles os digan, en la seguridad de que nuestra queridísima Virgen de los Remedios os lo premiará, y a este fin, en el Ayuntamiento se reciben donativos en especie y dinero, al objeto de ponerlo a la disposición de las autoridades malagueñas

¡VALENCIANOS! Por Dios, por la Patria, y por la Falange, haced este sacrificio que más bien es caridad cristiana. ¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Por España una, grande y libre! ¡Viva el General Franco! ¡Arriba España!

El Comandante Militar, Gumerindo Gómez.—El Alcalde, Mariano Fernández.—El Jefe Comarcal de F. E., Gonzalo Muñoz.

EL CORRESPONSAL

Los rojos están asesinando a todos los intelectuales

Río de Janeiro.—Han pasado por este puerto, a bordo del «Florida», la actriz española Irene López de Heredia y el conocido escritor Antonio Quintero, que se fugaron de Barcelona a Francia, y después a Italia, desde donde embarcaron para la Argentina.

Entrevistado por un periodista, Antonio Quintero dijo:

—Felizmente conseguí huir. Si aún estuviera en Barcelona ya habría sido muerto, porque los rojos están asesinando a todos los intelectuales. Matan sin piedad. No sé como quedará mi país después de este vandalismo de sangre y de rabia.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

Del Gobierno Civil

Para los niños huérfanos

Don Eloy Sánchez Torres, ha entregado en el día de hoy la cantidad de ciento cincuenta pesetas, para contribuir a los gastos que ocasionen los niños huérfanos abandonados.

Don Manuel Saez, secretario del Ayuntamiento de Arroyomolinos de la Vera, a entregado la cantidad de veinticinco pesetas.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVEJRAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CACERES —

Se venden azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón: Margallo, 78 bajo.

AVISO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

La caída de Madrid dará la victoria a los nacionales

«El tiempo, contra todo lo previsto, laboraba en contra del Gobierno».

Importantísimo artículo de «Le Temps»

Es bien conocida la actitud de poca simpatía que desde un principio de la guerra ha mostrado hacia el movimiento nacional el diario «Le Temps», órgano oficial del «Quai d'Orsay». Por eso tiene enorme interés sintomático el artículo de fondo que con el título «La batalla por Madrid», publica en su número de ayer, y que reproducimos a continuación.

La situación de los gubernamentales en España toma un cariz cada vez más amenazador. No sólo la caída de Málaga produce un efecto moral de gran consideración y parece haber dado en tierra con la confianza de los milicianos en el éxito final de su causa; pero en la misma región de Madrid los gubernamentales han tenido que ceder posiciones de gran valor estratégico y la resistencia resulta cada vez más difícil.

Se confirma que la carretera de Madrid a Valencia ha sido cortada en Vaciamadrid y que por lo tanto la capital ha sido privada de su principal arteria de comunicación, que aseguraba su abastecimiento. Hay que fijarse que de las siete grandes calzadas que convergen en Madrid, seis se hallan en la actualidad en manos de los nacionales. La única que está libre es Madrid-Guadalajara, sin que alargue el recorrido a Valencia. La evacuación de las fuerzas gubernamentales con todo su material de guerra por esta carretera, ofrece tal cúmulo de inconvenientes, que no se peca de temerari el pensar que se cae rápidamente a una grave determinación.

No ofrece género alguno de duda, que el general Franco, que ha venido demostrando, por razones de orden moral y políticas, fáciles de comprender, la repugnancia tan intensa que sentía a destruir sistemáticamente la capital, ha renunciado al bombardeo aéreo de ciertos puntos de ella.

Evidentemente, su intención ahora es la de cerrar el círculo que ahoga a Madrid, aislándola, sin posibilidad alguna de avituallamiento. El problema que se plantea a los gubernamentales es, o abandonar Madrid, retirándose por la única vía que les queda aún (los nacionalistas pretenden tenerla al alcance de sus cañones), o encerrarse en la capital para hacer una resistencia desesperada, que no podría prolongarse debido al rápido agotamiento de sus recursos de guerra y boca.

Es probable que si el Gobierno y el alto mando pudiesen tomar libremente sus determinaciones, su decisión de abandonar la capital se hubiese ya tomado; pero las autoridades civiles y militares actúan bajo

una fuerte presión de los anarco-sindicalistas, que exigen que la lucha se lleve al extremo, no ya para el triunfo de la República, sino para el de la revolución social, que es el fin a que aspiran como resultado de esta cruenta guerra civil. Descartados en Valencia y hasta cierto punto en Barcelona, siguen mandando en Madrid, donde luchan y combaten descaradamente a los republicanos y socialistas.

De todos modos, la batalla por Madrid parece entrar en su fase decisiva. Todos los informes que se reciben de diferentes fuentes están conformes en que las operaciones han sido imposibilitadas durante las últimas semanas por las inclemencias del tiempo y que el general Franco ha aprovechado este lapso de tiempo para reagrupar las fuerzas de que dispone y prepararse para la ofensiva de altos vuelos que parece ya haberse desencadenado.

Hasta ahora se tenía la idea de que la caída de Madrid no podía poner fin a la guerra y que se seguiría con el mismo encarnizamiento en las provincias del Norte y del Este y que no influiría decisivamente en Cataluña y en Valencia. Hoy día, esta cuestión se plantea ya bajo un aspecto muy diferente: el tiempo contra todo lo previsto, laboraba no a favor del Gobierno, sino en contra. La ayuda que recibe de fuera no tiene ya la misma eficacia mientras que los nacionalistas tienen medios de seguir la guerra durante muchas semanas. Por otro lado, los nacionalistas se benefician de un mando único que se impone, por su fuerza moral a tropas agueridas que se doblan a una disciplina severa, mientras que los gubernamentales, sin preparación militar, luchando en condiciones que hacen muy difíciles operaciones de conjunto.

Así se explica el hecho de que a pesar de una resistencia tenaz de su adversario, los nacionalistas, aunque con efectivos de poca consideración, han obtenido notorias ventajas y han podido conservar el terreno conquistado, mientras los gubernamentales, aparte de la lucha en Madrid, no han podido nunca obtener ningún resultado al lanzar sus masas.

Otras razones importantes que explican la impotencia de los gubernamentales a tomar la iniciativa de las operaciones y a dominar la situación aún en los puntos del extenso frente que les son más favorables, son: la falta de organización en la administración, por lo que afecta a la guerra, en las regiones que dominan; la rivalidad de los partidos que integran el Frente Popular; las influencias que se desarrollan en Valencia y Barcelona; la indisciplina de las fuerzas políticas que nutren los elementos más activos de sus milicias; la mentalidad de los voluntarios extranjeros alistados por la Internacional Comunista y que en el suelo español combaten por ideales revolucionarios, sin tener en cuenta para nada el futuro destino de la democracia, haciendo extraordinariamente ingrata la tarea de los que asumen la responsabilidad de dirigir la lucha.

Al considerar las repercusiones de la toma de Málaga por los nacionalistas, y el efecto moral de este hecho, cabe preguntarse si la caída de Madrid no tendría como consecuencia, más o menos inmediata, el determinar en Valencia y también en Barcelona—donde el pueblo halla sometido a privaciones y penalidades tan duras como las de Madrid—el derribamiento político que daría la victoria al nacionalismo.

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta Técnica del Estado!

- Bibiana Polo Fernández, dos colgantes de pendientes, de oro de ley.
- Catalina Yáñez Barriga, una sortija, oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.
- Bienvenida García Lozano, un par de pendientes, oro bajo.
- Manuela Guellén Solano, un par de pendientes, oro bajo.
- Catalina Roncero Solano, un par de pendientes, oro bajo.
- Isabel Palomino Rodríguez, dos pares de pendientes y un pendiente suelto, oro bajo.
- María Luisa Romero Valverde, un pendiente de oro de ley y tres, de oro bajo.
- María Alvarado Rubio, un par de pendientes rotos, oro de ley y un trozo de cadena, oro bajo.
- Catalina Arias Roncero, un anillo de sello, oro bajo.
- Juana Donaire Donaire, un par de pendientes rotos, oro de ley.
- Teodosia Solano Pérez, un par de pendientes, oro bajo.
- Esperanza Hidalgo Jara, un par de pendientes rotos, oro bajo.
- María González Morán, tres pendientes rotos, oro bajo.
- Eulalia Tosina Campos, un par de pendientes, oro bajo.
- María Sánchez Fernández: un par de pendientes, oro bajo.
- Dolores Alvarado: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Catalina Nieves: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Caridad Vega Castico: dos colgantes de pendientes, oro bajo.
- María Merino Rico (menor): una cruz, oro bajo.

- María Palomino Menor: una sortija, oro de ley.
- María Solano Hidalgo: un par de pendientes, oro bajo.
- Rita Solano Merino: una sortija, oro de ley, y un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Trinidad Sánchez Arias: un par de pendientes, oro de ley.
- Adelaida Solano Roncero: un par de pendientes, oro bajo.
- Angela y Ana Borrallio Casilla: dos pares de pendientes y un galápago, oro bajo.
- Modesta Arias: una gargantilla con cruz, dos pares de pendientes y dos pendientes, oro bajo.
- Antonio Cortés Collado: dos ajustadores partidos, un par de pendientes, dos cadenas, oro de ley, y un anillo, oro bajo.
- Benita Pérez Solano: un par de pendientes, oro bajo.
- Juana Sánchez Merino: un par de pendientes, oro bajo.
- Elsa Polo Barrigas: un par de pendientes, oro bajo.
- Catalina Márquez Montero: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Miguel Bazago: un pendiente de oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuencarral a Casas de Carrasco

« A U R O R A »

COMPañIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Subdirector en la provincia de Cáceres
JUAN M.ª ACHA ASENSIO
Plaza Mayor, 9 Teléfono 465

Esta Compañía, correspondiendo a la confianza que en ella tienen depositada sus clientes, ha satisfecho los siniestros sufridos desde Junio pasado que se detallan a continuación, cumpliendo así sus obligaciones para con sus asegurados:

	Ptas.	Cts.		Ptas.	Cts.
Gabino Muriel, Cáceres ...	34.800	69	Blás Tovar, Casar ...	272	00
Gabino Muriel (trilladora)	10.750	00	Primitivo Casares, id. ...	272	00
Manuel Cantos, Cáceres ...	3.069	15	Victor Sanguino, id. ...	378	00
Eduardo Llanos, id. ...	1.375	00	Demetrio Ordiales, id. ...	41	50
Tomás Pizarro, Logroñán	2.025	00	Isidoro Barquilla, Madroñera ...	161	00
Antonio Manzano, id. ...	376	63	Antonio Rena, Miajadas ...	111	00
Manuel González, id. ...	1.436	98	Matías Loro, id. ...	231	56
Florentina Calzado, id. ...	339	50	Vda. de Montero, M. de Cáceres	50	00
Diego Calles, id. ...	142	50	Juan A. Gil, Abertura ...	45	00
José Quirós, id. ...	1.420	50	Tomás Martínez, id. ...	105	00
Tomás Bote, id. ...	1.123	06	Pedro Bravo, Villamesias ...	74	00
Pedro Cortés, Almoharín	2.000	00	Mariano Vaquero, id. ...	74	00
Santiago Toril, Botija ...	730	13	Cecilio Fernández, Jaraicejo	325	50
Manuel García, id. ...	615	75	Juan Pulido, Torrequemada	54	25
Juan Arias, Zorita ...	847	13	Isidoro Pulido, id. ...	54	25
Luis Ruiz, id. ...	333	00	Eloy Martín, id. ...	106	25
Francisco Rivera, id. ...	205	50	Eloy Pulido, id. ...	62	00
Agustín Cancho, id. ...	291	00	Santiago Polo, id. ...	250	00
Andrés Borrallio, Escurial	132	50	Severiano Morgado, id. ...	247	50
Juan Bote, id. ...	393	75	Juan Nevado, id. ...	157	00
Cándido Gómez, id. ...	217	00	Benito Polo, id. ...	33	00
Cándido Cabeza, id. ...	313	50	Ángel Galán, id. ...	200	00
Florencio Pérez, id. ...	453	00	Cesáreo Blanco, Torremocha	704	25
Andrés Eugenio, id. ...	135	00	Pedro Palacio, id. ...	92	00
Justo García, Acebo ...	56	00	Pedro Is'a, id. ...	216	00
			Total ptas. ...	67.897	33

Esta Subdirección, al tener el gusto de dar a conocer, una vez más la perfecta marcha de la Compañía, avisa a sus clientes que no hayan pagado sus recibos vencidos que gestionará su cobro por cuantos medios legales disponga, si antes no se apresuran a satisfacerlos en estas oficinas o Agencias correspondientes.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 19 de febrero hechas a las ocho horas:
Barómetro, 731'2.
Humedad, 9'2.
Temperatura, 7'4.
Dirección del viento, NE.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas 8'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.
TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra (ayer), 19'0.
Mínima (hoy), 3'6.

LA CHARLA DEL GENERAL

Otro día más sin comunicado del ministerio de Marina.-La libertad soviética en las poblaciones rojas.-Los negocios de "Cipriana" y sus escándalos en Ginebra.-Los misterios de una barba

Sevilla, 19 (10 p.)

Buenas noches, señores:

Tampoco hoy tenemos comunicado oficial de los marxistas. Yo no puedo vivir en este estado de seriedad a que me somete la carencia de comunicado rojo. Pueden comentarse las noticias de las emisoras marxistas, que mienten con la misma largueza del comunicado, pero les falta algo. Todo el sabor castizo: la gracia de Prieto puesta al servicio de un parte de guerra. No es poco: a través de todo lo que oíamos se percibía un no se que muy raro: era la humanidad de Indalecio vista por el caletre de Miajas y puesto en limpio por un redactor del «Liberal de Bilbao».

Hay que hacer que vuelva a dar el parte enseguida: sea como sea y cueste lo que cueste. Parece mentira que me quieran tanto como han dicho que me estiman y me dejen así: sin materia para reirme, para hacer reír, para comentar y poner en ridículo todas las noches.

¿Dónde habrán llevado la radio del Ministerio de Marina? ¿Qué habrán hecho de ella? ¡Vaya usted a saber! Misterios de los marxistas, estratagemas de Prieto que todo lo prevée, que todo lo dispone y siempre acierta. Ya me las pagará: esto ha sido una falta de consideración para todos nosotros que tenjamos momentos agradables en estos comunicados.

¡Vuelve pronto, Indalecio! No tardes en asentar tu radio y en decirnos qué es de tus huesos, aunque deben esta muy solicitados entre vosotros (la escasez).

En estas emisoras rojas, hay mentiras de calibre considerable. Una sobre todo me ha llamado la atención: se refiere a la libertad que se goza en las filias en la retaguardia marxista, en todo lo del Gobierno de Valencia, a través de todas las disposiciones. Libertad y fraternidad republicana. ¡Bella frase, camarada Ga'arza! ¡Eso de fraternidad debe encantarte! Pero examinemos el contenido de estas palabras.

Según ellos, el comisario de Fortificaciones de Madrid ha dispuesto lo siguiente, en un bando muy caluroso y marxista, en el que se respira la libertad más encantadora, la fraternidad más amena y toda esa retahíla de cosas dulces que emplean los marxistas cuando tienen en la mano la copa, y están mirando la caja fuerte. Empecemos: «Todos los camaradas que tengan palas y picos, así como otros objetos que puedan servir para los trabajos de fortificación, deberán presentarlos en un plazo de 78 horas, haciéndose saber que aquellos que no cumplieran lo que en esta disposición se ordena, serán considerados como facciosos y entregados a los tribunales populares para que les sometan a juicio sumarísimo».

¡Viva la libertad!

No cabe duda que esto pone de relieve el amor del pueblo por la causa de la República. Es un acto espontáneo, y, para saberlo, basta fijarse: «El que no cumpla lo que se le ordena será entregado a los tribunales, etcétera.»

Esto se parece a la libertad aquella de que hicieron alarde en la célebre manifestación de Valencia y en aquella otra de Barcelona.

Ahora resulta que también en Bilbao han celebrado otra manifestación. A ella asistieron todos los buenos ciudadanos nacionalistas vascos (canallas) pertenecientes a to-

das las clases sociales, etc., etc. Así rezan ellos. Otro acto de libertad, no hay duda. Está visto que se parecen en todas las poblaciones. No dejan de ser marxistas, o, por lo menos, canallas.

Para comprender esto de la libertad republicana, baste también considerar la realidad de la situación en España. De los veintidós millones de habitantes que tiene España, trece están en nuestra zona. Nueve quedan, por lo mismo, en la zona dominada por los rojos.

Ahora bien; si existe plena libertad y fraternidad, ¿por qué no dejan abiertos los caminos para que se pasen a nosotros todos aquellos que así lo deseen? Pocos quedarían en su poder. Esos nueve millones quedarían reducidos a unas cuantas manadas de bandidos, porque los demás—los bandidos aristócratas—se darían el bote por el foro.

No hay peligro que permitan hacer uso de esa libertad que pregonan. Si alguno intentara hacer uso de ella, sería fusilado en el acto. Porque los rojos padecen una especie de manía persecutoria.

Sin embargo, no tardarán mucho en rendir cuentas exactas de todo esto. En seguida Madrid—va en serio—. Y ¿por qué no luego Levante, sin que se deje pasar mucho tiempo? Nuestro Gobierno, que es justiciero y se inclina siempre a la misericordia, perdonará a todos aquellos que hayan empuñado las armas por coacción; pero no tendrá misericordia para los canallas que lo hicieron por instinto de delito y de crimen. Para ellos será todo el peso de la ley. Se hará justicia con estos criminales y con aquellos otros que son tanto o más que ellos, porque además son ladrones que se han dedicado a estafar a la Patria. De los negocios de estos ladrones es necesario que tengan todas noticias, y también los marxistas, esos pobres borregos que están haciendo los primos en las trincheras, mientras los que encendieron la hoguera se marchan al extranjero a tratarse como sultanes.

El caso que vamos a estudiar es el del cuñado de la Manola, que, antes de ser su cuñado, fué su íntimo amigo y después dirigió teatros. No es más que la Cipriana: Rivas Cherif. Nadie ignora qué este sujeto, sin pertenecer a la carrera diplomática (de carreras está limpio, aunque entiende mucho de diplomacia, ¡ágarrate, Manuela!) ha sido nombrado cónsul del Gobierno de Valencia en Ginebra. Y allí lo tenemos, dedicado de nuevo a los negocios de compra de armas para sus hermanos (de padre y de madre) los marxistas, no sin hacer números y separar las cifras que corresponden a la comisioncía. Está probado, además, que ha dado uno de los escándalos más considerables que se han conocido en Ginebra entre gentes de esta clase.

En vista de todo esto, el periódico suizo «Acción Nacional» ha publicado

un artículo en el que arremete el periodista con el tal Cipriano. Ya son conocidas las actividades de todos los jerifates marxistas, en este sentido. Y esto es lo que ha movido al articulista a escribir el trabajo en el citado diario. Se acusa a Rivas Cherif de dedicarse a estos negocios pidiendo para él el castigo correspondiente.

Cipriana lo desmintió como buen marxista, lo que probaba su culpabilidad. Pero el periódico en cuestión publicó una fotografía de uno de los pliegues firmados de puño y letra del cónsul en cuestión, referente a estas materias. En el tal documento se hablaba de la compra de cien mil fusiles máuser. Este negocio dejaba margen a Rivas Cherif para alcanzar unos cuantos milloncetes.

El negocio es redondo. Un fusil máuser solía obtenerse en nuestra fábrica a 75 pesetas. A ellos les ha costado en Suiza, según los números de Rivas Cherif, la respetable suma de 1.250 pesetas cada fusil. ¡Qué escándalo!

El que me remite esta noticia me dice que Rivas Cherif estaba dispuesto a quedarse con todo el arsenal.

El beneficio que ha quedado al negociante—Cipriana—, en la compra de cada fusil, es de unas seis libras y seis chelines. En la compra total de los cien mil fusiles vienen a ser aproximadamente unas seiscientas veinte mil pesetas. La friera por lo tanto de los negocios de este simpático cónsul hasta ahora por lo que parece ascienden a unos sesenta millones de pesetas.

Mientras tanto, los milicianos, esa manada borreguil se muere de hambre en las trincheras, y el cuñado de la Manola en Ginebra viviendo como una «dama regalona», disfrutando de «relativa» paz, porque a veces tiene interrupciones; pueden por lo mismo ver todos el papel que defienden; no es el suyo, sino el de esos bandidos que se escapan y se marcharán al extranjero a disfrutar de los millones robados.

Repito que no se trata de una cajunna mja; yo no acostumbro a mentir, ya lo he dicho muchas veces; es una realidad hasta el punto de que ese periódico, tan serio, le ha llevado a los tribunales por violar la ley de la neutralidad.

Ahora ya podrá «el pariente» tener una buena compañía, pero de las buenas. No le faltará un detalle y además «los actores» serán escogidos... y a su gusto.

En eso de las comisiones son maestros consumados todos ellos. Ahí está el inefable Fernando de los Ríos, el de las barbas de rabino y perfil de chivo. Ya se sabe cómo consiguió meter aquellos milloncetes en el banco de Francia y como se había acabado por aquí el negocio, se marchó a los Estados Unidos donde podría sacar algo más.

Ahí está Aranquistain. ¡Cuántos millones habrá robado este canalla! ¿Dónde estarán aquellos preciosos

cuadros que eran el orgullo de la embajada española de París? ¿Dónde habrán ido a parar aquellos tapices, que adornaban los salones del palacio de la embajada en los días solemnes, cuando algún fausto acontecimiento se conmemoraba? ¡Todo ha desaparecido! Y él fué el ladrón...

Ahí está también el cándido Ossorio y Bigardo, ese hebreo panzudo, también con barbas de chivo aposentado en la embajada de Bruselas, esperando a que la situación se esclarezca para mandar a su hijo a Leganés...

Y a propósito de estas barbas de chivo que ha mencionado el general, da lectura de un documento, que tiene relación con el escrito de los sabios de Sión, discurso pronunciado por un ilustre Rabino de Praga, en el acto del sepeio de otro rabino.

Saca como consecuencia de la lectura de dicho documento, que los errantes malditos a través de los siglos, los que sólo ven el resplandor del dólar y se esconden para matar a la sombra de la sinagoga, pretenden dominar el mundo entero.

En Santander ha habido una manifestación parecida a la que se celebró en Valencia. Han pedido también los manifestantes aquello que pedían los de Barcelona y Valencia.

Pero el periódico la «Batalla», dice hablando de los que pertenecen al partido obrero de unificación marxista: «Los miembros del POUM no están conformes con esas tonterías del mando único».

De Hendaya, dicen que continúan y se aumentan las diferencias entre los elementos de extrema izquierda.—¡miau!—y se batan constantemente en las calles.

Pero no estoy contento. Miajas no ha dicho nada. ¿Por qué no habrá hablado? Pero en fin; mañana será. ¿Qué le vamos a hacer?

Sin embargo, sabe perfectamente cómo pienso yo. ¿Verdad que sí, monigote? ¡Hasta mañana! ¡No te enfades!

De operaciones ha habido hoy poca cosa. En el ejército del Norte, algunas pequeñas operaciones en el frente de Calamocha, provincia de Zaragoza, donde los nuestros han ocupado un pueblo.

En León, los marxistas intentaron atacar nuestras posiciones de La Rola; pero fueron castigados duramente, abandonando treinta y nueve muertos y muchos prisioneros.

En Madrid, sólo un ataque a nuestras posiciones en el sector de Aravaca, que fué rechazado duramente por los nuestros, causando muchos muertos a los enemigos.

En el Sur han seguido las operaciones como en días anteriores, ocupándose algunas puntos importantes y capturando a grupos de marxistas que se encuentran perdidos en las sierras.

Los que se pasan a nuestras filas constantemente en todos los frentes son numerosísimos.

Y, con algunas otras cosillas de esta índole, son éstas las operaciones del día de hoy.

Da lectura a los donativos recibidos para Málaga, felicitándose de que tan bien haya respondido el pueblo español en socorro de sus hermanos los malagueños, necesitados en estos momentos difíciles.

Y, sin olvidar los donativos de sus amigos los obreros, se despide, como siempre, con sus acostumbradas buenas noches, señores.

Fabrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Mieda/Vin. Teléfono, 147 CACERES

EXTREMADURA

Información del Extranjero

En los medios internacionales sigue preocupando el programa de defensa proyectado por Gran Bretaña

Siguen los distintos países adoptando medidas para poner en práctica la no intervención

EL INCIDENTE OCURRIDO A BORDO DEL CRUCERO «WIONING»

Los Angeles.—Con referencia al accidente ocurrido a bordo del crucero de guerra «Wioning» se ha sabido que ocurrió cuando al realizar una maniobra de tiro, explotando un obús de 5 pulgadas en el momento en que los marineros lo introducían por la cutata de la pieza.

Resultaron seis heridos que fueron transportados a bordo del barco-hospital «Relif», donde dos de ellos ingresaron ya en estado desesperado.

El tribunal investigador se reunió a bordo del «Wioning» bajo la presidencia del almirante Crown.

El accidente se había producido precisamente en el último día de la maniobra, en que tenían que intervenir simultáneamente la flota del Pacífico y la flota aérea.

El plan de las maniobras así como el supuesto táctico se han guardado en la mayor reserva.

GOERING DE CACERIAS

Varsovia.—El ministro alemán Goering terminada la cacería oficial que tenía lugar en Balowipza, ha dejado ésta dirigiéndose a Iwagwiewe (Polonia del Este) donde tiene lugar otra organizada por Colski.

EL PLAN DE DEFENSA DE INGLATERRA

Tokio.—En los medios oficiales se concede bastante importancia al plan de los cinco años, sobre la defensa nacional proyectado, por Gran Bretaña.

Se dice a este respecto que el plan

de los cinco años presentado por Inglaterra, deben tenerse en cuenta por Europa, haciendo determinadas gestiones, que llevan el rearme a la práctica de la llamada a la paz hecha por Alemania.

Los observadores diplomáticos hacen notar que el plan interesará notablemente a los Estados Unidos, y se cree también que con él están igualmente afectados los intereses del extremo Oriente.

A LITVINOV NO LE DEJAN SALIR DE RUSIA

Moscú.—El Comisario de Asuntos exteriores Litvinov, alegando motivos de salud había pedido permiso para salir durante una larga temporada al extranjero, pero no le fué concedido.

Solamente se le ha dado autorización para que disfrute permiso trasladándose al Cáucaso o a otra región de Rusia.

LOS CONFLICTOS INTERNOS EN CHINA

Shanghai.—El Mariscal Tschang-Hab Sue-Liang que hace algún tiempo fué condenado a 10 años de prisión por haber detenido a Tschiang-Kai-Scheks en Sian-Fu, ha sido resuelto con todos los derechos en su antiguo cargo.

Tiene también derecho a volver a tomar parte en el Comité Central de Nankín.

Con esta medida se espera ver si el gesto de perdón de Nankín influye en las tropas comunistas rebeldes de Shen-Si.

COMENTARIOS A UN DISCURSO DE BALDWIN

Berlin.—Con satisfacción se han comentado en los círculos políticos de esta capital las declaraciones hechas ayer por el primer ministro inglés señor Baldwin, en las que dijo que el rearme inglés lo mismo que la reabilitación del Ejército alemán se destinan exclusivamente a la defensa nacional y tal finalidad la utiliza Inglaterra para la conversión de la paz.

LA NO INTERVENCIÓN EN SUECIA

Stokolmo.—Según los periódicos de la capital, el Gobierno decretará en uno de los próximos días la prohibición de la partida de voluntarios suecos para España.

Esta cuestión se elaborará por los ministros de Estado y de Justicia, añadiéndose que el representante sueco en el Comité de no Intervención de Londres, ha declarado que Suecia está dispuesta a tomar participación en la vigilancia de las fronteras españolas.

EL PROBLEMA FINANCIERO EN FRANCIA

París.—El nuevo embajador de Francia en Washington, M. Bonnet, entregará, según informa «L'Echo de París», al Gobierno norteamericano, una nota sobre la posición de Francia en lo que respecta a divisas.

El Gobierno francés no adoptará medida alguna que pudiera servir para romper el frente de divisas de Inglaterra, Francia y América.

MEDIDAS CONTRA EL COMUNISMO

Ginebra.—Para evitar falsas interpretaciones sobre la prohibición hecha a los funcionarios públicos de pertenecer a asociaciones relacionadas con el comunismo, el Consejo federal suizo ha publicado un decreto señalando las organizaciones en cuestión, que son «Los amigos del soviets», «Socorro obrero internacional», «Socorro rojo internacional», «Liga de partidos proletarios», «Secciones del Sindicato internacional» y otras varias.

Los funcionarios, para abandonar estas organizaciones, tienen, según el citado decreto, un plazo de 14 días.

EN RUSIA AMENAZA EL ESPECTRO DEL HAMBRE

Berlin.—Noticias de Moscú dicen que los periódicos soviéticos emplean a señalar una gran alarma con relación a las próximas cosechas, que se teme se pierdan en su mayor parte. El hecho de que los periódicos moscovitas exterioricen este problema, hace pensar que el espectro del hambre se cierne sobre Rusia.

CONFLICTOS DE ORDEN PÚBLICO EN MEJICO

París.—Informan de Méjico que el Gobierno ha dado órdenes de desarmar a los obreros de la provincia de Veracruz, para terminar con las frecuentes luchas entre dos organizaciones proletarias enemigas que allí existen.

Las emisiones de «Radio Verdad»

Para conocimiento de nuestros lectores damos cuenta nuevamente de que ha empezado a funcionar una nueva emisora que se denomina «Radio-Verdad», que diariamente en castellano y en catalán da a la publicidad noticias y comentarios sobre la guerra en España.

Respondiendo a la significación de su denominación, esta nueva emisora está dedicada a informar con exactitud de los acontecimientos españoles y a deshacer las campañas infundadas de las emisoras rojas, tanto nacionales como extranjeras.

Diariamente «Radio-Verdad» dará a conocer las longitudes de onda para el día sucesivo.

Desde hoy serán las siguientes:

Desde las 19'45 a las 20 horas emisión de noticias en castellano, trabajando simultáneamente con longitudes de onda de 304'3 m. 368.6 m. 420.8 m. y 491.8 m.

Desde las 23 a las 24 horas, emisiones en catalán y en castellano, con ondas de 368'6 m. y 491'8 m.

«Radio-Verdad» tiene tal potencia que se puede oír con total perfección por cualquiera de sus ondas.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SAUDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

DEL MICROFONO NACIONAL

Unas palabras de la viuda de Onésimo Redondo

Salamanca.—Por el micrófono de Radio Nacional pronunció ayer una breve alocución la delegada nacional del «Auxilio de Invierno», señora viuda de Onésimo Redondo.

Se refirió a la cuestión que tendrá lugar hoy en todo el territorio liberado, primera después de tener carácter oficial esta obra de ayuda a los necesitados.

La oradora excitó el sentimiento de todos los buenos españoles para contribuir con sus donativos a la cuestión de hoy, a fin de que ésta se vea coronada por el mayor éxito, dándole su destino benéfico.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258- CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

†
EL SEÑOR
D. Antonio Serradilla Rubio

Murió en el Señor el día 18 de Febrero de 1937

Habían recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su esposa doña Bernardina Vegas; sus hijos Ellas, (Presbítero), Victoriano y Medardo, y demás familia,

Ruegan a los fieles tengan la caridad de encomendar a Dios el alma del finado.

El funeral de entierro y la conducción del cadáver al cementerio se celebrará, Dios mediante, en la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, hoy día 20, a las diez.

Todas las misas que se celebren el día 20 en las parroquias capillas y conventos de la Capital, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias.

Se arrientan las hierbas de «Maíanda» término de Cáceres. Para tratar en la misma finca.